

Protokół nr XLIII/2013
z przebiegu obrad XLIII Sesji Rady Gminy
odbytych w dniu 30 grudnia 2013r.

Stan Rady Gminy 15 radnych, w Sesji udział wzięło 15 radnych .

Ponadto w Sesji udział wzięli zaproszeni goście:

- | | | |
|----|--------------------------|-------------------------|
| 1 | Zbigniew Barski | - Wójt Gminy |
| 2 | Alicja Antkiewicz | - Radca Prawny UG |
| 3 | Anna Kowaluk | - Skarbnik Gminy |
| 4 | Wanda Łakoma | - Sekretarz UG |
| 5 | Bogusława Tulimowska | - Kierownik Referatu UG |
| 6 | Jerzy Kwaśny | - Kierownik Referatu UG |
| 7 | Miłosz Jasek | - Kierownik Referatu UG |
| 8 | Aldona Robowska | - Kierownik OPS |
| 9 | Alicja Kwiatkowska – Bąk | - Inspektor UG |
| 10 | Roman Sikora | - Radny Powiatu |
| 11 | Natalia Zdónek | - Kierownik SPZOZ |
| 12 | Halina Żaczek | - Dyrektor Szkoły |
| 13 | Anna Pletenicka | - Dyrektor Szkoły |
| 14 | Beata Skowron | - Dyrektor Szkoły |
| 15 | Sołtysi | |
| 16 | Mieszkańcy Gminy | |

Stan Rady Gminy to 15-stu radnych, obecnych 15 radnych sprawia, że Sesja Rady Gminy jest prawomocna do podejmowania wszelkich uchwał decyzji i ustaleń.

Obecność na Sesji dokumentują listy obecności radnych i gości, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad XLIII Sesji Rady Gminy.
2. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Informacja Wójta o działaniach w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach w okresie międzysesyjnym.
6. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Gubin za rok szkolny 2012/2013.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014;
 - a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej;
 - b) przedstawienie opinii i wniosków poszczególnych Komisji Rady Gminy;
 - c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - d) dyskusja nad projektem budżetu;
 - e) głosowanie nad uchwałą budżetową;
 - 2) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018.
 - a) przedstawienie projektu uchwały;
 - b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - c) dyskusja
 - d) głosowanie nad uchwałą;
 - 3) w sprawie wydatków budżetowych gminy, które w roku 2013 nie wygasają z upływem roku budżetowego.
 - 4) w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet sołtysom.
 - 5) w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Gubin Nr XXXVIII/146/2002 z dnia 27 lutego 2002 r. sprawie ustalenia sieci oraz obwodów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Gubin.
8. Przyjęcie protokołu z odbycia XLI oraz XLII Sesji Rady Gminy.
9. Sprawy różne, wolne wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia Sesji Rady Gminy.

Do punktu 1:

Otwarcie i przyjęcie porządku obrad XII Sesji Rady Gminy.

1. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo otworzył XLIII Sesję Rady Gminy o godz. 11.00. Stan Radnych 15 obecnych 13. Sesja Rady Gminy jest prawomocna do podejmowania wszelkich uchwał, decyzji i ustaleń. Przewodniczący Rady Gminy przywitał radnych, Wójta, pracowników Urzędu i zaproszonych gości. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował w punkcie 7 podpunkt 6 zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie „powołania Rady Społecznej publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

w Stargardzie Gubińskim” oraz w punkcie 7 podpunkt 7 w sprawie „wprowadzenia zmian w Budżecie Gminy na 2013 rok”. Radny Stanisław Fudyma zgłosił wniosek formalny dotyczący zdjęcia z porządku obrad punktu 7 podpunkt 5 „w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Gubin Nr XXXVIII/146/2002 z dnia 27 lutego 2002 r. sprawie ustalenia sieci oraz obwodów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Gubin”. Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie – wniosek nie uzyskał wymaganej większości głosów.

Radny Szymon Naglik zgłosił wniosek formalny o skreślenie z proponowanego porządku obrad całości punktu 7 „Rozpatrzenie projektów uchwał”. Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek formalny o skreśleniu punktu 7 z porządku obrad sesji – wniosek nie uzyskał wymaganej większości głosów.

Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowany porządek obrad pod głosowanie – przyjęto porządek obrad większością głosów.

Podczas Sesji wręczono kwiaty oraz upominki Sołtysom Mieczysławowi Wołakowi oraz Tadeuszowi Soleckiemu za długoletnią pracę na rzecz społeczności wiejskiej Czarnowic i Strzegowa.

Radny Wojciech Dębski nieobecny podczas głosowania nad porządkiem obrad.

Do punktu 2:

Odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych.

Podczas ostatniej sesji interpelację zgłosił pan radny Szymon Naglik, która dotyczyła sprawy zlikwidowanego Zakładu Usług w Polanowicach – odpowiedź została udzielona w trakcie obrad sesji. Interpelacja dotycząca budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, którą zgłosił pan radny Ryszard Eret, również uzyskała odpowiedź podczas ostatniej sesji. Interpelacja zgłoszona przez radnego Krzysztofa Irysika, która dotyczyła budowy parkingu przy szkole – odpowiedź udzielona podczas obrad poprzedniej sesji. Interpelacja Stanisława Fudymy dotycząca dofinansowania remontu kościoła w Sękowicach również uzyskała odpowiedź podczas ostatniej sesji.

Do punktu 3:

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Leszek Tomaszewicz złożył interpelacje w sprawie problemu wałęsających się psów w miejscowości Kaniów, Łazy.

Radny Daniel Zołoteńko złożył interpelacje w sprawie remontu świetlicy w Polanowicach.

Radny Stanisław Fudyma złożył interpelacje dotyczącą wymiany ciągu kanalizacyjnego w miejscowości Sękowice. Interpelacja złożona na piśmie.

Do punktu 4:

Informacja Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

1. Spotkania z mediami Gazeta Lubuska, Radio Zachód, Gazeta Tygodniowa, TVP 2 Gorzów Wlkp.
2. Spotkania z sołtysami, mieszkańcami Gminy, Radnymi Gminy
3. Narady kierowników
4. Zakończenie projektu i otwarcie świetlicy w Drzeńsku Małym
5. Wybory sołtysa w Brzozowie
6. Spotkanie z przedstawicielem firmy z Wrocławia w spr. strategii
7. Wielotów – paczki
8. Spotkanie z p. Natalią Zdónek
9. Drzeńsk Wielki, Pole, Przyborowice – paczki
10. Jaromirowice, Sękowice, Starosiedle, Gębice, Stargard Gub. – paczki
11. Spotkanie z przedstawicielem PKP
12. Spotkanie z p. Tumiłowiczem
13. Narada sołtysów
14. Strzegów - paczki
15. Łomy – paczki
16. Wałowice – paczki
17. Notariusz Krosno Odrzańskie – podpisanie umowy z ENEA Operator
18. Otwarcie leśniczówki oraz 65-lecie Nadleśnictwa (Dzikowo)
19. Paczki – Czarnowice
20. Markosice – paczki
21. Zebranie wiejskie w Grabicach
22. Spotkanie z p. Skowron, p. Kaczmarek, z p. Zygadło + pracownicy urzędu
23. Drzeńsk Mały - paczki
24. Bieżyce, Chlebowo – paczki
25. Konferencja Euroregionu w Domu Kultury
26. Wigilia Radnych i Sołtysów
27. Komisja Rolnictwa, Rewizyjna, Oświaty, Planu i Budżetu
28. Wigilia w Kosarzynie
29. Kaniów, Grochów – paczki
30. Zgromadzenie MZGOK w Krośnie Odrzańskim
31. Gubinek - paczki

Do punktu 5:

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygadło przedstawił swoje działania w okresie międzysesyjnym:

1. Udział w spotkaniu z nauczycielami i rodzicami w SP Strzegów oraz ZS Grabice
2. Udział w spotkaniu wigilijnym zorganizowanym przez OPS dla mieszkańców Gminy
3. Udział w spotkaniu wigilijnym dla pracowników Urzędu Gminy, Radnych i Sołtysów
4. Spotkanie z Kierownikiem OPS w sprawie udzielenia pomocy osobie poszkodowanej w wypadku
5. Udział w posiedzeniach Komisji Rady Gminy

Do punktu 6:

Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Gubin za rok szkolny 2012/2013.

Pracownik UG Anna Konstanty przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 2012/2013. Przedstawiona informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do punktu 7:

Rozpatrzenie projektów uchwał:

- 1) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014;
 - a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej;
 - b) przedstawienie opinii i wniosków poszczególnych Komisji Rady Gminy;
 - c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - d) dyskusja nad projektem budżetu;
 - e) głosowanie nad uchwałą budżetową;
- 2) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018.
 - a) przedstawienie projektu uchwały;
 - b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;
 - c) dyskusja
 - d) głosowanie nad uchwałą;
- 3) w sprawie wydatków budżetowych gminy, które w roku 2013 nie wygasają z upływem roku budżetowego.
- 4) w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet sołtysom.
- 5) w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Gubin Nr XXXVIII/146/2002 z dnia 27 lutego 2002 r. sprawie ustalenia sieci oraz obwodów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Gubin.
 - 1) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014;
 - a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej;

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk przedstawiła i uzasadniła projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014. Przewodniczący

- b) przedstawienie opinii i wniosków poszczególnych Komisji Rady Gminy;

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygadło poprosił Przewodniczących Komisji Rady Gminy o wyrażenie stanowiska poszczególnych Komisji w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2014.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Remigiusz Darmach przedstawił pozytywne stanowisko Komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Daniel Zołoteńko przedstawił pozytywne stanowisk Komisji.

W-ce Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Oświaty, Sportu, Kultury i Pomocy Społecznej Mirosława Strzelbicka przedstawiła pozytywne stanowisko Komisji.

W-ce Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu, Samorządu, Prawa i Porządku Publicznego Wojciech Dębski przedstawił pozytywne stanowisko Komisji.

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014.

d) dyskusja nad projektem budżetu;

Głos w dyskusji zabrał:

- radny Leszek Tomaszewicz, radny Stanisław Fudyma, radny Szymon Naglik, Wójt Gminy Zbigniew Barski, Skarbnik Gminy Anna Kowaluk,.

e) głosowanie nad uchwałą budżetową;

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygadło poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej na rok 2014r. Projekt uchwały w/w sprawie został przyjęty głosami 11 za przy 2 przeciw i 2 wstrzymujących.

2) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018.

a) przedstawienie projektu uchwały;

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk przedstawiła i uzasadniła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018.

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk odczytała pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018.

c) dyskusja

Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji.

d) głosowanie nad uchwałą;

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gubin na lata 2014 – 2018. Projekt uchwały w/w sprawie został przyjęty głosami 12 za przy 2 przeciw 1 wstrzymującym.

- 3) w sprawie wydatków budżetowych gminy, które w roku 2013 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk przedstawiła i uzasadniła projekt uchwały w sprawie wydatków budżetowych gminy, które w roku 2013 nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo poddał pod głosowanie projekt uchwały w/w sprawie. Projekt uchwały został przyjęty głosami 13 za przy 2 wstrzymujących.

- 4) w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet sołtysom.

Wójt Gminy Zbigniew Barski przedstawił i uzasadnił projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania diet sołtysom.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w/w sprawie. Projekt uchwały został przyjęty 14 za przy 1 wstrzymującym.

- 5) w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Gubin Nr XXXVIII/146/2002 z dnia 27 lutego 2002 r. sprawie ustalenia sieci oraz obwodów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Gubin.

Wójt Gminy Zbigniew Barski przedstawił i uzasadnił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy Gubin Nr XXXVIII/146/2002 z dnia 27 lutego 2002 r. sprawie ustalenia sieci oraz obwodów szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Gubin.

Głos w temacie zabrał:

- radny Stanisław Fudyma, radny Daniel Zołoteńko przedstawiciel rodziców ZS Grabice, przedstawiciel rodziców SP Strzegów, Dyrektor ZS Grabice Tomasz Kaczmarek oraz Dyrektor SP Strzegów Beata Skowron. Radny Daniel Zołoteńko zadał pytanie dotyczące sposobu finansowania dowozów dzieci, które będą uczęszczały do szkół w Grabicach i Strzegowie.

Radny Daniel Zołoteńko zadał pytanie w jaki sposób będą realizowane dowozy do szkół w Strzegowie i Grabicach dla dzieci z Gubinka, Sękowic, Polanowic i Sadzarzewic po przyjęciu uchwały i zmianie obwodów. Na jakich zasadach będzie się odbywała refundacja kosztów tych dowozów.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Zbigniew Barski – po przyjęciu uchwały i zmianie obwodów dla szkół w Grabicach i Strzegowie w dalszym ciągu Gmina będzie realizować i finansować dowozy na tych samych zasadach jak do tej pory. Przyjęcie uchwały nie niesie ze sobą żadnych skutków finansowych

i nie spowoduje wzrostu kosztów dowozów szkolnych. Przewoźnik realizujący zadanie dowozu dzieci do szkół jest wyłaniany w drodze przetargu i na tej podstawie jest ustalana cena pojedynczego biletu miesięcznego, która jest jednolita dla terenu całej Gminy. W ramach wykupionej przez Gminę usługi przewoźnik gwarantuje zapewnienie opieki podczas transportu dzieci do szkół oraz ich późniejszego powrotu do miejsca zamieszkania. Obie szkoły znajdują się w obrębie administracyjnym Gminy Gubin

i są placówkami jej podlegającymi. Sposób w jaki realizowane są przewozy szkolne stwarza możliwość wyboru szkoły. Zmiana obwodów dla w/w szkół nie stwarza problemów organizacyjnych i finansowych oraz w mojej ocenie pozostaje w zgodzie z obowiązującym systemem prawnym.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo poddał pod głosowanie projekt uchwały w/w sprawie – projekt uchwały został przyjęty 8 za przy 4 przeciw i 3 wstrzymujących.

6) w sprawie powołania Rady Społecznej Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Stargardzie Gubińskim.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Stargardzie Gubińskim

Radny Stanisław Fudyma złożył wniosek o zwiększenie ilości członków do 8 i zaproponował na kandydata radnego Leszka Tomaszewicza.

Po wyrażeniu zgody przez radnego Leszka Tomaszewicza o wpisanie jego jako członka do Rady Społecznej Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Stargardzie Gubińskim, Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo podał pod głosowanie poprawkę do projektu uchwały. Poprawka do w/w projektu uchwały została przyjęta głosami 8 za przy 4 wstrzymujących i 3 przeciw.

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Stargardzie Gubińskim wraz z naniesioną poprawką nie został poddany pod głosowanie.

7) W sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2013r.

Skarbnik Gminy Anna Kowaluk przedstawiła i uzasadniła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo poddał pod głosowanie projekt uchwały w/w sprawie, projekt uchwały został przyjęty 14 za przy 1 wstrzymującym.

Do punktu 8:

Przyjęcie protokołu z odbycia XLI oraz XLII Sesji Rady Gminy.

Radny Senior Stefan Turowski złożył wniosek o przyjęcie protokołu z odbycia XLI oraz XLII bez odczytywania.

Protokół z XLI oraz XLII Sesji Rady Gminy został przyjęty 15 głosami za, tj. jednogłośnie.

Do punktu 9:

Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Zygałdo złożył podziękowania dla Pani Kierownik OPS Gminy Gubin za przygotowanie wigilii dla Seniorów oraz podziękowania dla pracowników UG za przygotowanie 1150 paczek dla dzieci z terenu gminy.

Do punktu 10:

Zakończenie posiedzenia Rady Gminy

Przewodniczący Rady Zbigniew Zygałło o godzinie 13.20 zakończył obrady XLIII Sesji Rady Gminy.

Protokołujący

Przewodniczący